
 
 

 

Xρήστος Mπουκώρος 

Βουλευτής Μαγνησίας Νέας Δημοκρατίας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Θέμα: «Κίνητρα για την απασχόληση ημεδαπών εργατών γης» 

Προβλήματα έχουν ανακύψει, ενόψει της νέας καλλιεργητικής περιόδου, σε 

συνάρτηση με τις απαγορεύσεις μετακινήσεων για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού.  

Πιο συγκεκριμένα, πολλοί παραγωγοί αντιμετωπίζουν πρόβλημα εξεύρεσης 

εργατικών χεριών, εφόσον η έλευση εποχικών αλλοδαπών εργατών καθίσταται 

απαγορευτική, κυρίως από την Αλβανία, λόγω του κλεισίματος των συνόρων. 

Βεβαίως, σε μεγάλο βαθμό το ζήτημα αυτό αντιμετωπίστηκε με την τελευταία Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) που προβλέπει την ανανέωση της βίζας, πριν 

αυτή λήξει, για όσους εργάτες γης βρίσκονται ήδη στην Ελλάδα.  

Επιπλέον, όσοι παραγωγοί κατορθώνουν να βρουν εργάτες γης αδυνατούν να τους 

μεταφέρουν στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, αφού σε κάθε όχημα επιτρέπεται να 

επιβαίνουν μόνο δύο άτομα, με αποτέλεσμα να αναγκάζονται σε πολλαπλά 

δρομολόγια. 

Αρκετοί αγρότες υποστηρίζουν ότι σε μεγάλο βαθμό το ζήτημα της έλλειψης 

εργατικών χεριών στον αγροτικό τομέα θα μπορούσε, ιδιαίτερα αυτή την εποχή, να 

αντιμετωπιστεί με την θέσπιση κινήτρων για απασχόληση ημεδαπών μακροχρόνια 

ανέργων.  

Τέλος, να σημειωθεί ότι η εποχή συμπίπτει με την έναρξη της καλλιεργητικής 

περιόδου και είναι αναγκαίες πολλές εργασίες στην αμπελουργία, στην 

ελαιοκαλλιέργεια, στις δυναμικές καλλιέργειες, στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις 

ενώ ακολουθεί σύντομα και η συλλογή καρπού από δενδρώδεις καλλιέργειες, όπως 

φρούτα κ.λπ. 
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Κατόπιν τούτων, 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός:  

1. Μελετάει το ενδεχόμενο της παροχής κινήτρων, προκειμένου να 

απασχοληθούν ημεδαποί εργαζόμενοι στον πρωτογενή τομέα; 

2. Πρόκειται να εκδοθεί σχετική εγκύκλιος που να γνωστοποιεί ευρέως και να 

διευκρινίζει ότι οι βίζες των αλλοδαπών εργατών γης που βρίσκονται ήδη 

στην Ελλάδα και οι οποίες λήγουν αυτό το χρονικό διάστημα, μπορούν να 

ανανεωθούν για τρεις τουλάχιστον μήνες σύμφωνα την τελευταία ΠΝΠ; 

 

Αθήνα, 14 Απριλίου 2020 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μπουκώρος Χρήστος  

 

 


